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残念‼　運動会は雨で中止
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4月初旬より、各区の公民館長さんを中心に、この日のために準備をしてきました。
　前日からの雨が止まず、５月２９日当日の朝、一旦は開催を決定しましたが、雨が強くなり、参加者の体調、グランドコンデションを考え、やむなく中止としました。その間色々とご苦労戴きました方に感謝申し上げます。
　しかしながら、３０日には、小学校のみで運動会が開催されました。全学年とも、今まで練習してきた成果を存分に発揮して元気ある運動会でした。入学間もない１年生の一生懸命さに感動しながら、来年は、地域と一緒にできる事を願いたいと思います。
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◎　児童と青色パトロール隊との対面式（５月１８日に開催）
５月１８日に塩田小学校で新１年生を迎え、登下校が安全にできるよう見守って頂いている地区見守り隊＋青色パトロール隊と児童との「対面式」がありました。当日は、全区の区長さん外たくさんの方に出席してもらいました。はじめに、児童代表の小笠原迅君からお礼の言葉があり、橋村会長、駐在所坂井さんからもお話がありました。その後、区長、見守り隊の方と一緒に通学路の「安全点検」をしながら集団下校しました。危険箇所等があれば、関係機関と連携し、改善に努めたいと思います。最近は、車だけでなく、“人”“さる”も大変危険です。保護者の方、地域の皆さん、地域の子供達の安全・安心を見守って下さい。よろしくお願いします。


　
· 本谷で親子三世代交流会

６月５日に本谷公民館で、食改協の川原みさ子さんの指導で校区内で初めて「親子三世代交流会」がありました。区長・公民館長・生産組合長さん外、三世代２８名の参加がありました。塩分を含めた食の取り方のお話のあと、部落のお母さん方が作ってくれた「チラシずし」「野菜サラダ」「デザート」などのたくさんの料理を美味しく、みんなで一緒にいただき、食後は、公民館長さんのビンゴゲームで楽しくワイワイガヤガヤ・・・締めていただきました。部落内の絆が話題になる昨今、各部落でも開催されては如何でしょう？

◎小学校で玉葱収穫作業（６／３）
去年１２月１７日に植えた「晩生タマネギ」の収穫を２・３・４年生がしました。長雨と病気により、玉が伸びず、かわいいものになりましたが、児童には貴重な体験でしょう。
　　　
＃＃＃　◎各部会（６部会）の部会長さんが決定しました　＃＃＃
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